

2012-2015 年度油尖旺區議會

社區建設委員會

促扶貧委員會放寬「長者牙科服務計劃」申請資格

背景：

長者年老後常有因牙齒鬆脫而需鑲牙，但往往因鑲牙費用高昂，以致許多長者望而卻步。關愛基金於去年 9 月曾撥款 1 億元進行「長者牙科服務計劃」，但計劃規定受助人必須接受「綜合家居照顧服務」及「改善家居及社區照顧服務」的非綜援長者等多重限制，因此計劃推出半年來，收效不佳，受惠人數不足 100 人。

我們強烈建議當局應對「長者牙科服務計劃」進行積極檢討，擴大計劃的資助範圍，讓非接受「綜合家居照顧服務」及「改善家居及社區照顧服務」的長者也能受惠，並建議當局可參考現時的學童保健服務，向 55 歲或以上市民提供牙科保健計劃，並考慮於全港 18 區設立公營牙科診所，以便提供更全面的牙科護理服務。鑑於扶貧委員會將在本財政預算案獲當局額外注資 150 億元，我們期望委員會能積極考慮上述建議，讓更多有牙患的貧窮長者獲得資助。

提問：

- (一) 請問現時實際受惠人士數字？
- (二) 扶貧委員會及關愛基金執行委員會會否認為「長者牙科服務計劃」的申請門檻過高，以致受惠人士未普及？

文件提呈

本文件提呈 2013 年 5 月 9 日油尖旺區議會社區建設委員會會議供全體委員討論，並邀請扶貧委員會、關愛基金執行委員會及社會福利署等部門代表出席會議回應。

提呈人：黃舒明、黃建新、黃頌

日期：二零一三年四月二十三日